ENTREPRENEURS' DAILY

今日 [

版 第 083 期 总第 9417 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019年4月1日 星期一 己亥年 二月二十六

新闻简讯 News bulletin

### 2018年末我国银行业对外 金融资产11164亿美元

国家外汇管理局 3 月 28 日发布数据, 2018 年末,我国银行业对外金融资产 11164 亿美元,对外负债 12976 亿美元,对外净负债 1812 亿美元。

在银行业对外金融资产中,存贷款资产8315亿美元,债券资产1365亿美元,股权等其他资产1485亿美元,分别占银行业对外金融资产的75%、12%和13%。在银行业对外负债中,存贷款负债7287亿美元,债券负债1848亿美元,股权等其他负债3841亿美元,分别占银行业对外负债的56%、14%和30%。

此外,外汇局当日还公布了2019年2月 我国国际货物和服务贸易数据。 (刘开雄)

### 陕西首次通过银行柜台 发售地方债券

3月28日早上9点30分,强娟就已经在工商银行陕西自贸区西安国际港务区支行的柜台前排队了,她之前预约的柜台专项债今天开始发售了。

陕西省于当日开始发售柜台地方专项债券,这是首次通过银行柜台面向个人及机构投资者发售的地方专项债券。作为财政部选定的6个试点省(市)之一,陕西省此次发售债券规模达9亿元人民币,期限五年,发行利率333%

据了解,本次柜台发行的陕西省地方政府债券为《2019年陕西省棚户区改造专项债券(二期)-2019年陕西省政府专项债券(二期)》,共发行55亿元,其中在柜台流通9亿元。中国农业银行陕西分行柜台发售5亿元,中国工商银行陕西分行、中国建设银行陕西分行、中国银行陕西分行、浦发银行陕西分行分别各发售1亿元。 (雷肖霄)

### 商务部探索推进 重要产品追溯立法

记者 3 月 28 日从商务部获悉,商务部将 会同相关部门探索推进重要产品追溯立法, 在这一追溯体系建设前期示范工作基础上, 着力推进制度、平台、监管等方面工作建设。

据介绍,有关地方结合自身实际,从追溯平台建设、追溯标准体系、追溯管理评价机制、追溯体系与市场监管衔接等方面,积极推进重要产品追溯体系建设,形成一批可复制推广的经验。未来商务部将着手推进追溯体系建设,即加强制度建设,会同相关部门探索推进重要产品追溯立法,完善追溯标准体系。

(于佳欣)

#### 云南"外卖经济" 引更多务工人员返乡

多年来,42岁的黄春红和丈夫以开货车跑长途谋生,夫妻两人常年在省外奔波。直到今年年初,在家乡做外卖骑手的儿子王歆谦告诉她,随着外卖行业的发展,当骑手是个不错的选择。入行近半年的王歆谦说:"平时收入相对比较稳定,在节假日期间还有奖励和补贴,只要够勤快月收入过万元也有。"

随着网络市场主体持续增长,云南省网络交易规模持续稳步扩大,去年全省网络零售额达779.41亿元,同比增长逾四成。正是得益于外卖行业的迅速发展,外卖骑手的需求量日益增长,吸引更多务工人员返乡。

(林碧锋)



热线电话:**400 990 3393** 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





## 制度引领 法治护航

一落实两会精神推动高水平开放述评

<<< P2

### 新东方在线上市 要做网师摇篮

# 俞敏洪时隔 13 年再敲钟



■ 雷建平

新东方在线 3 月 28 日在港交所成功上市,发行价为 10.2 港元,在港融资净额约为15.67 亿港元,正式成为港股在线教育第一股。新东方在线开盘价为 10.2 港元,与发行价持平,市值约 94 亿港元。

上午9点,新东方董事长俞敏洪、新东方 在线联席CEO孙畅、孙东旭等多位嘉宾与港 交所行政总裁李小加一起参加上市仪式。



俞敏洪的老伙伴、真格基金合伙人徐小 平也来到现场,参加上市活动。

俞敏洪在仪式现场致辞:"十多年来,我们一直致力于打造一个世界级的在线学习平台,为学生提供平等、优质的教育资源。"

俞敏洪说:"展望未来,我们相信在这个行业有一个良好的前景,凭借我们的经验和新东方在线的团队精神,我们将以更丰硕的回报,为我们的股东和投资者开辟新的机会。"

当外界认为俞敏洪将亲自敲锣时,站在

港交所铜锣前的却是新东方在线的一名老师 与学生。新东方在线名师代表王江涛及学员 代表孙纶波,在港交所上市委员会的陪同下 敲响铜锣,宣告新东方在线的股票于港交所 正式开始买卖。

新东方在线此举是要表明新东方在线对于师资教研以及学生的高度重视,正是因为这些名师多年来专业的、有温度、不间断的教学服务,才有了千万学员发自内心的认可和对品牌的信任。

邀请老师和学生一同感受上市的荣誉时刻,也彰显了新东方在线未来仍将以师资教研与学员满意度为核心、在资本的加持下持续进步的决心。

新东方在线联席 CEO 孙畅表示:"新东方在线能在香交所主板上市是公司发展的重要里程碑,我们十分感谢各界投资者对新东方在线的支持与关注。于香港上市不仅使公司进入了国际资本市场,也为公司的长远发展提供了充足的资金,令我们能把握及抓紧行业发展的机遇。"

孙畅指出:"未来,我们将继续提供优质课程、积极扩大内容供应及巩固自身平台,为学生提供更优越的学习体验。我们将始终如一,牢记成为终身学习伙伴的使命,帮助学生发挥其潜能。同时,我们将积极提升核心竞争力,为股东带来投资回报,推动集团的可持续增长。"

#### 新东方在线一直持续盈利

新东方在线成立于2005年,目前,公司拥有新东方在线(旗舰品牌)、东方优播、酷学多纳、酷学英语、新东方教育云等五大业务品牌。

新东方在线集团 2016 财年、2017 财年、2018 财年及截至 2018 年 11 月 30 日止六个月的总营收分别为 3.34 亿元、4.46 亿元、6.5 亿元及 4.78 亿元。 [下转 **P2**]

### 中国为世界经济的不确定性增加"确定性"

新华社电 (记者 柳昌林 王晖余) 在博 鳌亚洲论坛 2019 年年会上,来自国内外的参 会嘉宾认为,作为世界第二大经济体,持续改 革开放和技术创新的中国,将为不确定性的 世界经济增加"确定性"。

"今年年初世界银行和国际货币基金组织下调了今明两年的全球经济增长的预期,说明现在经济增长动能不足,有很多的不确定性。"博鳌亚洲论坛秘书长李保东表示。

国际货币基金组织副总裁张涛认为,世界经济的不确定性包括贸易政策造成的紧张和美联储货币政策的走势等因素。

在全球贸易保护主义的阴霾下,中国坚持扩大开放,用一系列举措坚定支持贸易自由化和经济全球化,"开放红利"惠及全球经济。中国推动高水平对外开放的实际行动,为世界经济注入了强劲信心和动力。

不久前出台的《外商投资法》,确立了新时期中国外商投资法律制度的基本框架,这是中

国打造法治化、国际化、便利化营商环境的重要举措。中国以稳定、透明、可预期和公平竞争的市场环境,向全球投资者敞开怀抱。

"中国持续对外开放对世界经济有着巨大的影响。"全球性高科技制造企业霍尼韦尔中国总裁余锋认为,中国庞大的中等收入群体以及企业创新、产业转型升级为包括霍尼韦尔在内的公司创造了很多的机会。

在 26 日举行的《70 年与 40 年的记忆:走进新时代的中国》分论坛上,菲律宾众议长阿罗约对新中国 70 年和改革开放 40 年历程给予高度评价,她说:"中国选择通过深化改革开放进而支持全球化和自由贸易,这对世界至关重要。"

共建"一带一路"是中国为国际社会提供的"开放、包容、均衡、共赢"的全球合作平台, 五年多来为推动全球经济合作发挥了重要作用。中国社会科学院世界经济与政治研究所 所长张宇燕指出,"一带一路"具有十分鲜明 的包容性。"一带一路"的持续推进,有利于解决世界经济面临的诸多不确定性问题。

日前,意大利与中国签署了关于共同推进一带一路建设谅解备忘录。意大利经济与财政部长乔瓦尼·特里亚在本届博鳌亚洲论坛年会上说,参与"一带一路"建设将为意大利带来更多投资,为意大利经济带来多重发展机遇,产生多方面的积极影响。

特里亚认为,"一带一路"倡议并不局限 于经济领域,还将促进沿线国家和地区间的 文化交流,推动各层面要素流通,长远来看有 助于推动全球化朝着更加开放、包容、普惠的 方向发展。

2018年,中国经济增长对世界经济增长的贡献率接近30%,持续成为世界经济增长最大的贡献者。作为世界第二大经济体,中国经济自身的高质量发展,被博鳌嘉宾视为前景不明全球经济中的"稳定器"。

美国约翰·霍普金斯大学东亚研究中心

责编:王萍

主任肯特·凯尔德认为,未来十年,中国经济发展速度仍将快于发达国家。即使增长放缓,中国的经济增长速度仍然是美国和其他一些工业化国家的2倍。而技术创新和金融创新将使中国经济增长产生持续的新动力。

"中国不仅是全球经济最大的'发动机',同时也是最大的一个'减振器'。"清华大学中国经济思想与实践研究院院长李稻葵说,事实上中国帮助了像美国这样的发达国家比较快地走出金融危机。

"我们在中国的雇员超过了1000人,甚至 把研发团队搬到了中国。在某些产品领域,我 们全球研发的中心也可以放到中国。"德国瓦 克化学集团董事贺达表示,中国长期以来一 直坚持技术开放、包容和合作,瓦克化学集团 对中国经济前景充满了信心。

参会嘉宾认为,要让世界经济的不确定 性变为确定性,仅靠中国单方力量不行,唯有 携手合作,方能应对挑战,共享机遇。

